2022年3月17日 星期四

台湾居民在大陆申设个体工商户的新开放措施出台

开放行业大幅增加 由 24 项扩展到 122 项

新华社北京3月16日电(记者 石龙洪 刘欢 陆华东) 国务院台办、商务部、市场监督 管理总局3月16日联合印发《关于做好台湾居 民在服务贸易创新发展试点地区申请设立个 体工商户工作的通知》(以下简称《通知》),自 即日起实施。国台办发言人朱凤莲当日在例 行新闻发布会上表示,这将为广大台胞特别是 基层民众、青年群体提供更多就业创业、筑梦 圆梦的机遇和选择。

朱凤莲介绍,《通知》贯彻落实国务院《全 面深化服务贸易创新发展试点总体方案》,进 一步为台湾同胞特别是基层民众、青年群体到 大陆就业创业提供支持。有关部门分别于 2007年、2011年、2015年出台关于台湾居民 在大陆申设个体工商户的3份文件,相比之下, 此次出台新政策措施有两个特点:

一开放行业大幅增加,由零售业、餐饮 业、纺织、服装及家庭用品批发、文具用品批 发等24项扩展到122项,涵盖《国民经济行业

-开放地域进一步扩大,包含27个服务 贸易创新发展试点地区。3月16日开始,相关 省、市(区域)除执行3份政策文件外,可在本地 全面深化服贸创新试点地区内对台湾居民申办 个体工商户执行新的开放政策。

朱凤莲指出,出台《通知》是有关部门进 一步完善保障台湾同胞福祉和在大陆享受同 等待遇的制度政策的重要举措。这充分体现 我们秉持的"两岸一家亲"理念不会变,率先 同台湾同胞分享发展机遇的政策不会变,为 台湾同胞办实事做好事的举措不会变。欢迎 广大台湾同胞把握机遇,来大陆实现自身更 大更好发展。

她在应询时表示,此次出台新的开放措 施,是考虑到服务贸易创新发展试点地区营商 环境优良、商贸服务业发展潜力巨大,台湾居 民到这些地区申设个体工商户,可以分享政策 叠加带来的更好就业、创业机遇,更有利于他 们实现个人更好的发展。

朱凤莲说,为鼓励和支持台湾同胞特别 是基层民众, 青年群体到大陆就业创业, 国 台办会同有关部门先后发布《台湾农民在海 峡两岸农业合作试验区和台湾农民创业园申 办个体工商户登记管理工作的若干意见》 《关于开放台湾居民申请设立个体工商户的 通知》《关于扩大开放台湾居民在大陆申请 设立个体工商户的通知》及补充通知等政策 文件,不断扩大开放台湾居民来大陆申设个 体工商户。

她介绍,目前3份政策文件仍在执行中。 台湾农民可在海峡两岸农业合作试验区和台 湾农民创业园申设个体工商户,台湾居民可在 大陆26个省、自治区、直辖市申设24个行业个 体工商户。据市场监管部门统计,截至2021 年底,登记注册台湾农民个体工商户359户,台 湾居民个体工商户9926户。

朱凤莲表示,新措施出台后,台湾居民在 服贸创新发展试点地区申设个体工商户的经 营范围大幅扩展,其中不乏台湾具有发展优 势、台胞经营意愿高的行业,如蔬菜、水果、食 用菌及园艺作物种植,焙烤食品、糖果巧克力 及蜜饯制造,茶饮料及其他饮料制造,宠物服 务,文化娱乐经纪人,其他室内娱乐活动中的 以休闲、娱乐为主的动手制作活动(陶艺、缝

她还介绍说,2022年3月1日《市场主体 登记管理条例》实施后,各类市场主体登记注 册更为便利。台湾居民申请个体工商户登记, 只需到经营场所所在地的登记机关,按相关登 记注册程序办理即可。

加强运用法治方式法治力量 打击"台独"推进统一

新华社北京3月16日电(记者 刘欢 陈 舒石龙洪)朱凤莲16日应询表示,统一是 历史定论、大势所趋、大义所在、民心所 向。在两岸同胞共同努力下,祖国完全统 一的历史任务定要实现,也定能实现。我 们将根据形势发展变化,加强运用法治方 式和法治力量打击"台独"分裂势力,推进 祖国统一讲程。

当日国台办例行新闻发布会上,有记者发 问时提及3月14日是《反分裂国家法》实施17 周年的日子。朱凤莲答问时作上述回应。

朱凤莲说,2005年3月,第十届全国人民 代表大会第三次会议审议通过《反分裂国家 该法第一条开宗明义规定:"为了反对和 遏制'台独'分裂势力分裂国家,促进祖国和平 统一,维护台湾海峡地区和平稳定,维护国家 主权和领土完整,维护中华民族的根本利益,

根据宪法,制定本法。"《反分裂国家法》实施17 年来,在震慑"台独"分裂势力、维护台海和平 稳定、推动两岸关系和平发展、推进祖国统一 进程等方面已经发挥并将继续发挥独特的重 要作用。

在回答相关问题时,朱凤莲指出,当前两 岸关系紧张严峻,台海和平稳定风险升高,根 源在干民讲党当局勾连外部势力不断进行谋 "独"挑衅,个别国家出于"以台制华"目的操弄 涉台议题,阻挠中国统一和民族复兴。

她说,实现祖国完全统一是全体中华儿女 的共同愿望。我们有耐心,愿以最大诚意、尽 最大努力争取和平统一前景。同时,我们捍卫 国家主权和领土完整的决心坚定不移,绝不允 许任何人任何势力侵犯和分裂祖国的神圣领 土。如果"台独"分裂势力挑衅逼迫,甚至突破 红线,我们将不得不采取断然措施。



国台办:

民进党当局狂妄鼓吹战争 彻底撕下"不挑衅"伪善面具

新华社北京3月16日电(记者 刘欢 石龙洪 陈舒)朱凤莲16 日在国台办例行新闻发布会上应询表示,民进党当局借乌克兰局势频 蹭热点、到处碰瓷,渲染所谓大陆"威胁",刻意升高两岸对抗与谋"独" 调门,甚至狂妄鼓吹战争,暴露出心虚胆寒、色厉内荏的本性,彻底撕 下了所谓"不挑衅"的伪善面具。

朱凤莲指出,我们愿意为和平统一创造广阔空间,但绝不为各种

形式"台独"分裂活动留下任何空间。国家主权和领土完整高于一 切。民进党当局如果继续沉迷于"倚外谋独""以武谋独"迷梦,胆敢铤 而走险,他们编织、吹嘘的各种谎言顷刻就会灰飞烟灭。希望广大台 湾同胞认清利害关系,拒绝民进党当局的裹挟与欺骗,坚决与"台独" 势力划清界限。

有记者问,俄乌冲突爆发后,美国政府表示"任何情况下都不会向 乌克兰派兵",台湾岛内出现"台湾安全不能靠美国"等声音。发言人 有何评论?

朱凤莲回答说,首先要指出的是,台湾问题与乌克兰问题有本质 区别,最根本不同在于,台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题 完全是中国内政,不容任何外来干涉。

"民进党当局'倚美谋独',妄想倚靠外部势力分裂国家,是彻底打 错了算盘。"她说,从"喀布尔时刻"到"乌克兰局势",越来越多台湾同 胞已清楚认识到:美国为自身利益,一边火上浇油唯恐天下不乱,一边 隔岸观火避免引火烧身;美国任何时候都以美国利益优先,其对外所 作承诺关键时刻根本靠不住;民进党当局为谋"独"缴纳高额"保护费" 换来所谓"保证",不过是饮鸩止渴的"毒药";外部势力操弄涉台议题, 打的是"以台制华"的算盘,牺牲的是台湾民众利益,"棋子"最终命运 是"弃子";民进党当局一味"抗中",不仅不能"保台",反而只会"害 台",只会把台湾进一步推向万劫不复的深渊。

朱凤莲表示,台湾的前途、台湾同胞的安全保障和利益福祉在于 两岸关系和平发展和国家统一,而不是指望什么外部势力的"空头支 票"。广大台湾同胞要看清民进党当局编织的"倚美谋独"骗局,破除 其操弄"反中抗中"的魔咒,与我们一起推动两岸关系重返和平发展正 确轨道,早日解决政治对立,实现台海持久和平,达成国家统一愿景, 让子孙后代在祥和、安宁、繁荣、尊严的共同家园中生活成长。

针对俄乌冲突爆发后一些外国政客炒作渲染大陆对台"军事威 胁",朱凤莲应询中表示,一段时间以来,一些外国反华势力沉迷于冷 战思维,打"台湾牌",叫嚣把台湾打造成所谓"豪猪",煽风点火破坏两 岸关系。而民进党当局为一党私利,甘当外部势力"以台制华"的棋 子,不断谋"独"挑衅,根本不把2300万台湾同胞安危放在心上,不惜 绑架他们当成获利的"炮灰"。

她说,如果任由民进党当局"挟洋谋独""以武谋独",甘当棋子任 人摆布,到头来只会使台湾社会付出更大代价。在祖国大陆日益强大 的今天,"挟洋谋独"没有出路,"以台制华"也注定失败。

有记者问,民进党当局声称大陆借乌克兰问题对台操作所谓 "认知作战",影响台民心士气。而据媒体报道及网友举报,俄乌冲 突发生后,有"台独"势力在网上散布大量谣言,煽动两岸敌意。对

朱凤莲就此指出,民进党当局在制造"假消息"方面劣迹斑斑,是 所谓"认知作战"的惯犯。多行不义必自毙。互联网有记忆,民众眼睛 是雪亮的。民进党当局和"台独"势力介入乌克兰局势,在大陆社交平 台煽风点火,在岛内则选择性"援引"大陆一些自媒体内容,渲染所谓 大陆"威胁",误导岛内民众,为其鼓噪的所谓"抗中保台"、拒统谋"独" 炮制舆论,操纵民意。这些操作严重低估两岸同胞智商。两岸同胞要 擦亮眼睛,精准辨识,识破"台独"势力煽动两岸民众对立对抗的险恶 用心,识破民进党当局的骗局。

公告

我支队在2022年1月1日至2022年1月31日的道路交通管 理工作中,依照《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定依 法扣留了一批机动车、非机动车,并已告知当事人在规定期限内 到公安机关交通管理部门接受处理。对于被扣留的机动车,驾驶 人或者所有人、管理人30日内没有提供被扣留机动车的合法证 明、没有补办相应手续、不前来接受处理或者经通知后三十日后 不领取车辆的,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一 十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七 条、《道路交通事故处理程序规定》及相关规定,现对上述期间被 扣留的车辆进行公告。请该期间内因违反《中华人民共和国道路 交通安全法》被扣留车辆的驾驶人、所有人、管理人自公告之日起 三个月内到辖区大队接受处理。逾期不来接受处理的,我支队将 对扣留的车辆进行依法处理。 特此公告

> 昆明市公安局交通警察支队 2022年3月17日